

# ДОНСКІЯ

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ три раза въ мѣсяцъ (1, 11 и 21 ч.).

Подписка принимается въ Редакціи „Донскихъ Еп. Вѣдомостей“ въ гор. Новочеркасскъ, при Донской Духовной Семинаріи.



Цѣна годовому изданію „Донскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ съ доставкою и пересылкою 5 руб. 50 коп.

Годъ тридцать девятый.

21 мая 1907 года.

№ 15.

---

ВѢДЪМЪ НЕВѢЖИВАЛЬНЫИ.

---

Слово въ недѣлю о Ѳомѣ.

*Блаженіи не видѣвшии, и впроставше* (Іоан. 20, 29).

О комъ это, братіе-христіане, сказалъ Господь нашъ І. Христосъ? Кого Онъ назвалъ блаженными за то, что они не видя своими очами, вѣрують? Это о насъ сказалъ Онъ, насъ назвалъ блаженными, если мы, не видѣвшие воскресшаго Господа тѣлесными очами, будемъ вѣровать въ Него и вѣру свою будемъ свидѣтельствовать добрыми дѣлами и всею нашею жизнію.

Св. ап. Ѳома къ событію воскресенія Христова отнесся очень осторожно. Когда ему другіе ученики Христовы ска-

зали, что они видѣли Господа, то Тома сказалъ имъ: „если не увижу на Его рукахъ язвъ гвоздинныхъ, если не осяжу ребръ Его моею рукою, не вложу перста моего въ Его раны, то не повѣрю, что Онъ воскресъ“. И Господь нашъ І. Христосъ не отвергъ такого испытанія Себя апостоломъ То-мою, не отринувъ Его любопытной десницы отъ Своихъ ранъ. Явившись въ восьмой день по воскресеніи апостоламъ, Господь сказалъ Томѣ: „подай руку твою и осяжи Меня, вложи перстъ твой въ ребра Мои и не будь невѣрующимъ, но вѣрующимъ“. Тогда Тома, увѣрившись, что это дѣйстви-тельно былъ воскресшій Спаситель, воскликнулъ: „Господь мой и Богъ мой!“ І. Христосъ сказалъ ему: „ты вѣруешь, потому что видишь Меня, но блаженны невидѣвшіе и вѣ-ровавшіе“.

Такъ, возлюбл. бр., мы должны вѣрить въ І. Христа, не видя Его тѣлесными нашими очами. Вѣра въ томъ и состоитъ, что открываетъ намъ предметы невидимые и не-постижимые для нашего ума. Вѣра есть увѣренность въ невидимомъ, какъ бы видимомъ, въ желаемомъ и ожидае-момъ, какъ бы въ настоящемъ. Вѣра сообщаетъ намъ зна-ніе. Но это знаніе совершенно отлѣнно отъ обыкновеннаго знанія предметовъ невидимыхъ. Знаніе обыкновенное ка-сается предметовъ, окружающихъ насъ и постигаемыхъ нами, а вѣра касается предметовъ невидимыхъ и даже непости-мыхъ. Предметы вѣры нашей: Богъ, Пресвятая Богородица, ангелы, искупленіе насъ отъ грѣха и проч. Эти предметы могутъ быть приняты только вѣрою. Знаніе обыкновенное усвоится нашимъ умомъ или памятью, а вѣра усвоится сердцемъ. Въ сердцѣ нашемъ заключается та искра Божія, которая именуется вѣрою. Предметы вѣры ясныѣ и живѣ можно чувствовать сердцемъ, чѣмъ знать умомъ. Мы чув-ствуемъ и сознаемъ, что Богъ есть отецъ нашъ небесный, творецъ и промыслитель вселенной, что Единородный Сынъ Его І. Христосъ—нашъ искупитель, что Духъ Святой—ос-вятитель и совершитель нашего спасенія, Троица едино-

сущная и нераздѣльная; что Пресвятая Богородица—наша заступница передъ Богомъ, что церковь—непорочная невѣста Христова, въ ней преподаются намъ благодатные дары Божіи; что св. угодники и угодницы Христовы—ходатаи наши предъ Богомъ. По силѣ нашей вѣры мы уповаемъ, что будемъ жить вѣчно или въ нескончаемомъ блаженствѣ, или въ мукахъ вѣчныхъ. Вѣру эту мы должны исповѣдывать открыто, ее свидѣлствовать добрыми дѣлами и всею нашею жизнію, ибо вѣра безъ добрыхъ дѣлъ не живая, не дѣйствительная. Св. ап. Іаковъ о такой вѣрѣ говоритъ: „какая польза, братіе мы, если кто скажетъ, что онъ вѣру имѣетъ, а добрыхъ дѣлъ не творитъ; можетъ ли такая мнимая вѣра спасти человѣка? Нѣтъ, какъ тѣло безъ души мертво, такъ и вѣра безъ добрыхъ дѣлъ мертва“. Мы называемъ вѣрующимъ и благочестивымъ человѣкомъ того, кто молится Богу, посѣщаетъ храмъ Божій, кто говѣетъ, исповѣдывается и причащается, кто жалѣетъ бѣдняка, подаетъ ему милостыню. Человѣка же, который Богу не молится, въ церкви не бываетъ, не говѣетъ, въ грѣхахъ не кается и св. таинъ не причащается, обижаетъ ближнихъ своихъ, того мы называемъ невѣрующимъ, безбожникомъ. На перваго мы, возлюбл. бр., должны походить, а втораго должны быть чужды. Апостолы Христовы, святители, преподобные, св. мученики и мученицы свидѣлствовали вѣру свою всею своею жизнію и кончиною. Они были дѣйствительные послѣдователи и подражатели Христа. Будемъ, бр., и мы Его подражателями, будемъ людьми вѣрующими и творящими волю Господню, дабы и къ намъ относилось ублаженіе, какое изрекъ Христосъ Спаситель апостолу Ѳомѣ: „блаженны не видѣвшіе и вѣровавшіе“.

Нынѣ представляется намъ весьма удобный случай для того, чтобы засвидѣлствовать вѣру нашу добрымъ дѣломъ. Нынѣ Донское Епархіальное Аксайско-Богородичное Братство, съ разрѣшенія Св. Синода, обращается къ намъ съ просьбою о пожертвованіи на духовно-просвѣтительное на-

родное дѣло. Братство это имѣеть свою цѣлю содѣйствовать духовному просвѣщенію народа посредствомъ распространенія въ немъ книгъ религіозно-нравственнаго содержанія, путемъ поддержанія церковно-приходскихъ школъ, путемъ устройства назидательныхъ бесѣдъ пастырей церкви съ народомъ. Поддержите, добрые христіане, вашими посильными жертвами Аксайско-Богородичное Братство. Дайте ему возможность успѣшно исполнить свои святыя задачи. Аминь.

*Протоіерей В. Петровъ.*



## СЛОВО,

произнесенное на Пасхальной недѣлѣ въ Донской Богородицкой церкви Раздорской станицы.

*„Христосъ воскресъ изъ мертвыхъ, смерть поправъ, и сущимъ во гробѣхъ животъ даровавъ“.*

Почти двѣ тысячи лѣтъ тому назадъ въ первый разъ раздалась эта пѣснь на землѣ и съ тѣхъ поръ ее не перестаетъ повторять христіанскій міръ. Какимъ торжествомъ, какою радостью проникнута она! Это пѣснь побѣды жизни надъ смертью, побѣды добра надъ зломъ, побѣды свѣта надъ тьмою!

Если мы кратко воспроизведемъ исторію спасенія рода человѣческаго, то поймемъ, почему эта пѣснь такъ радостна для христіанина. Сотворивши человѣка невиннымъ, Богъ предназначилъ его къ блаженству и безсмертію. Но человекъ не устоялъ въ чистотѣ: согрѣшилъ предъ Богомъ, и